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NOVINKY V PAMÁTNÍKU LIDICE A PAMÁTNÍKU LEŽÁKY

Vážení příznivci, milí přátelé,

připravili jsme pro Vás únorový newsletter, ve kterém najdete

kompletní program našich akcí, množství zajímavých informací i

důležitá sdělení pro návštěvníky.

KŘESLO PRO VLADIMÍRA JAVORSKÉHO

LIDICKÉ ZIMNÍ VEČERY

11. února 2026 od 18:00, Lidická galerie

Srdečně Vás zveme na v pořadí již šesté setkání z cyklu Lidické

zimní večery! Do našeho únorového Křesla pro hosta usedne

Vladimír Javorský, jeden z nejvýraznějších českých divadelních a

filmových herců. Na televizních obrazovkách debutoval již

během studií v seriálu „Černá země", nezapomenutelný byl i v

seriálech „Chlapci a chlapi", „Vlak dětství a naděje" či „Bylo nás

pět". Diváci ho také dobře znají ze snímků „Černí baroni",

„Báječná léta pod psa" či „Poupata", za který obdržel Českého

lva v kategorii Nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli.

Vladimíra Javorského, který se kromě herectví věnuje i hudbě,

na pódiu Lidické galerie vyzpovídá skvělý Robert Tamchyna, o

profesionální hudební doprovod se postará Martin Fila. Těšíme

se na Vás!   
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LIDICE PRO 21. STOLETÍ

MEZINÁRODNÍ VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽ

spuštěna registrace pro jednotlivce!  

V lednu 2026 byl zahájen již 21. ročník mezinárodní vědomostní

soutěže „Lidice pro 21. století“, kterou společně vyhlašují

Památník Lidice, Ústav pro studium totalitních režimů a

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy. Záštitu nad tímto

projektem převzalo Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo

školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Ministerstvo obrany ČR a

hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková. Soutěž je určena

žákům a studentům ve věku 10–19 let a představuje jedinečnou

příležitost pro mladé zájemce o historii a humanitní obory, kteří

chtějí prohloubit své stávající znalosti, rozvinout individuální

talent a aktivně se zapojit do mezinárodní vzdělávací aktivity.

POZOR! Poslední možnost se do soutěže individuálně

zaregistrovat platí již jen do 26. února 2026! O den později, tzn.

27. února 2026 se uzavírá 1. kolo soutěže a do tohoto data je

nutné vyplnit vědomostní test a odevzdat literární práci na

zadané téma.  Projekt probíhá výhradně online prostřednictvím

oficiální webové stránky www.lidice21.cz, kde jsou uvedeny

kompletní informace k soutěži.
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SKLIZEŇ ODOLNOSTI

VÝSTAVA V LIDICKÉ GALERII

prodlouženo do 1. března 2026!

Odolnost vychází z rovnováhy mezi ochrannou nehybností a

dynamickým jednáním. Umožňuje nám překonávat obtíže a

směřovat kupředu… Výstava Sklizeň odolnosti/Harvest of

Resilience čerpá inspiraci ze živých šípkových plotů v nových

Lidicích a jejím těžištěm je “Sklizeň” Richarda Wiesnera

symbolizující kolektivní úsilí a obnovu. Přijměte srdečné pozvání

k návštěvě tohoto nového kurátorského projektu našich prvních

rezidentů vybraných v rámci European Solidarity Residency

(ESR) - dvouletého kooperativního projektu malého rozsahu

financovaného Evropskou unií, jenž se zaměřuje na inkluzi,

environmentální odpovědnost a solidaritu. Jeho cílem je

podpora začínajících kulturních pracovníků, zejména pak těch,

kteří pocházejí ze znevýhodněného prostředí a umění je zde

využíváno jako nástroj společenské transformace. Projekt

koordinuje Lidická sbírka umění, Památník Lidice v partnerství s

Pro Progressione (Maďarsko) a Art radionica Lazareti

(Chorvatsko).
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2 0 1 9 8: ZPŘÍTOMNĚNÍ

VÝSTAVA V LIDICKÉ GALERII

prodlouženo do 1. března 2026!

Výstava kurátorky Adély Máchové zkoumá, jak si do paměti

ukládáme prožité události, a jak se k nim po čase opět vracíme.

Kurátorka vede dialog s performancí Martin Zetové s názvem

„Easy Marchers“ z roku 1998, která je součástí Lidické sbírky

umění a jejíž rozostřené záběry připomínají křehkost lidské

paměti. Skupina ve lvích maskách s portréty českých panovníků

a prezidentů kráčí Prahou a naráží spíše na lhostejnost než

zásah, což otevírá otázky vztahu umění, veřejného prostoru a

politiky. Nová zvuková instalace Jana Krtičky s názvem „Moc si

z toho nepamatuji...“ z roku 2025 do akce vnáší subjektivní

výpovědi účastníků a proměnlivou paměťovou stopu.

Návštěvníci ladí rádiové frekvence a aktivně vstupují do

společného vzpomínání, kde se osobní hlasy mísí s aktuálními

zprávami a popkulturními odkazy…
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OSLAVA ŽIVOTA

DLOUHODOBÁ EXPOZICE LIDICKÉ SBÍRKY UMĚNÍ

22. března 2024 - 7. března 2027

Britský lékař a poslanec sir Barnett Stross, jehož 125. výročí

narození jsme si v loňském roce společně připomínali, stál v

roce 1966 u zrodu Lidické sbírky umění. Ve svém iniciačním

dopise sir Stross uvedl, že nová umělecká sbírka bude nejen

připomínat masakr v Lidicích z 10. června 1942, ale zároveň i

oslavovat život, který v nově vystavené obci rozkvetl po

skončení 2. světové války. „Oslava života“ zkoumá složitou

historii Lidické sbírky umění a vůbec poprvé sbírku zkoumá

očima jejího zakladatele. Vedle nejslavnějších děl umělců jako

jsou Gerhard Richter, Mona Hatoumn a Jitka Válová zde mohou

návštěvníci vidět díla, která dosud nebyla nikdy vystavena.

Přijďte se podívat na tuto vynikající výstavu přímo do Lidické

galerie!
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OBĚTOVANÁ ZEMĚ 

VÝSTAVA EDUARDA STEHLÍKA 

do 23. dubna 2026, výstavní síň In Memoriam

Jaké byly osudové momenty a postavy roku 1938 v

Československu? Opravdu jsme se vzdali bez jediného výstřelu?

A lze se zlem vyjednávat a obchodovat? V úterý 23. září 2025

proběhla slavnostní vernisáž nové výstavy ředitele Památníku

Lidice věnované všem mužům, ženám a dětem, kteří zahynuli

během 2. světové války v boji za svobodu Československa.

Přijměte naše pozvání do komorní expozice výstavní síně In

Memoriam, kde na Vás bude opět čekat nejen autorův poutavý

výklad, ale i množství unikátních, nepříliš známých fotografií.

Výstava je ke zhlédnutí zdarma v rámci otevírací doby

Památníku Lidice.
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STRÁŽCI ČERNÝCH LESŮ

KOMORNÍ VÝSTAVA

Veřejná knihovna Lidice

Mladý hlasatel byl český časopis pro mládež, který vycházel od

24. června 1935 do 17. května 1941, kdy bylo jeho vydávání

protektorátními orgány zastaveno. Každý týden přinášel malým

čtenářům zajímavé informace z různých oborů a v neposlední

řadě také kreslené příběhy Rychlých šípů Jaroslava Foglara. Na

podzim roku 1939 vznikl jeho čtenářský klub i v Lidicích, jenž

dostal název „Strážci černých lesů“. Mladého hlasatele si tu

chodily děti kupovat do trafiky válečného invalidy Augustina

Pospíšila, která se nacházela před lidickým kostelem sv.

Martina. Desátého června roku 1942 stanuli nejstarší z těchto

chlapců po boku svých tatínků a dědečků před popravčí četou v

zahradě Horákova statku, mladší byli zavražděni v plynovém

autu v Chelmnu... Jedno z mála dochovaných svědectví z tábora

v Lodži o posledních dnech života lidických dětí hovoří o tom, že

se starší hoši chovali nesmírně statečně – chránili mladší a

slabší a snažili se jim ve všem pomáhat. Bezesporu byli tehdy

mezi nimi i „Strážci černých lesů“, členové dávno zapomenutého

čtenářského klubu Mladého hlasatele... 
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PROJEKTOVÉ DNY PRO ŠKOLY

VZDĚLÁVÁCÍ PROGRAM PAMÁTNÍKU LIDICE

Lidická galerie

Vážení pedagogové, plánujete se svými žáky a studenty

návštěvu Památníku Lidice a rádi byste u nás strávili delší čas?

Nebo jste z daleka a jednodenní program pro Vás není

dostačující či výhodný? Právě pro Vás připravilo vzdělávací

oddělení Památníku Lidice hned dvě varianty projektových dnů,

které zahrnují vzdělávací program, komentovanou prohlídku,

prohlídky expozic i besedu s pamětníkem. K dispozici je rovněž

možnost ubytování přímo v objektu Lidické galerie a stravování

v Restauraci Lidická galerie.
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PUTOVNÍ VÝSTAVY

MOŽNOST ZÁPŮJČKY DO ŠKOL

vzdělávací oddělení Památníku Lidice

Památník Lidice nabízí školám, zájmovým organizacím a

spolkům tematicky zaměřené putovní výstavy. Pro zájemce je

aktuálně k dispozici 26 výstav, které se věnují např. historii Lidic,

vypáleným obcím a osadám na území České republiky i v

zahraničí, významným událostem druhé světové války,

československým parašutistům, výrazným osobnostem z

oblasti kultury a umění, jež jsou spojeny s příběhem Lidic a

Ležáků aj. Památník Lidice tyto výstavy zapůjčuje bezplatně na

základě předchozí rezervace. K vybraným putovním výstavám

byly rovněž vytvořeny pracovní listy, se kterými mohou

pedagogové a žáci dále pracovat nejen při výuce dějepisu.
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DIVADELNÍ PŘÍPRAVKA

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ!

Lidická galerie

Do 2. pololetí školního roku 2025/2026 přijímáme děti do naší

divadelní přípravky Dramatického kroužku při Památníku Lidice

– společně budeme objevovat svět divadla, tvořit, hrát si a smát

se! V divadelní přípravce si děti zábavnou formou vyzkouší

základy herectví, pohyb na jevišti, práci s hlasem a prostor

dostane i jejich nekonečná fantazie. Těšit se mohou na zábavné

hry, svobodnou improvizaci a společné tvoření v kreativním

prostředí Lidické galerie. Divadelní aktivity pomáhají dětem

přirozeně odbourávat stud, posilovat sebevědomí i získat radost

z vystupování před publikem. Kroužek je vhodný pro úplné

divadelní začátečníky ve věku od 5 do 8 let. S výukou začínáme

již 3. února 2026!
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VÝZVA PRO VŠECHNY MALÉ UMĚLCE!

54. ROČNÍK MDVV LIDICE

Uzávěrka soutěže již 6. února 2026!

Milé děti, vážení rodiče a pedagogové, srdečně Vás zveme k

účasti v nadcházejícím 54. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné

výstavy Lidice 2026. Projekt patří k největším a nejstarším

svého druhu na světě. Byl založen už v roce 1967 na památku

88 zavražděných dětí z Lidic, stejně jako všech dalších dětí,

které zahynuly ve válkách a ozbrojených konfliktech kdekoliv ve

světě. O pouhých šest let později se z původně národní výstavy

stala výstava mezinárodní, jež si v průběhu let vydobyla světové

renomé. Za téma nadcházejícího 54. ročníku MDVV Lidice 2026

byla zvolena „KNIHA“. Kniha může být kouzelným průvodcem do

světa fantazie i pokladnice vědění. Zvídavé čtenáře inspiruje

příběhy, které vypráví, ale mnohdy potěší i oko svým krásným

řemeslným a výtvarným zpracováním – fantazie v této soutěži

nemá hranice! 
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DOBRODRUŽSTVÍ V ÚDOLÍ LEŽÁCKÉHO POTOKA

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ EDUKAČNÍ WORKSHOP

10. - 14. srpna 2026

„Údolí Lidického potoka v sobě skrývá nejedno tajemství.

Dokážeš vyluštit mapu, překonat nástrahy a najít zapomenutý

poklad statkáře Rákose ze starých Lidic? Přidej se k nám na

cestu plnou dobrodružství a nekonečné zábavy!“

Vzdělávací oddělení Památníku Lidice opět připravilo na letošní

léto příměstský edukační workshop, který je určený pro děti ve

věku 6–12 let. Již tradičně bude probíhat v inspirativních

prostorách Lidické galerie a přilehlé krásné zahradě. Pro děti

bude již od rána připraven bohatý program, v němž nebudou

chybět zábavné hry, kreativní činnosti a sportovní i vzdělávací

aktivity. Dětem se bude intenzivně věnovat zkušený tým našich

lektorek, samozřejmostí je celodenní kvalitní stravování a pitný

režim. Workshop se u dětí a rodičů těší dlouhodobě velkému

zájmu pro jeho rodinnou atmosféru, kvalitní péči a jedinečný

program. Pokud hledáte perfektní prázdninové hlídání pro své

ratolesti, může být srpnový týden v Lidicích pro Vás tou pravou

volbou. 
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ÚNOROVÁ NABÍDKA NAŠEHO E-SHOPU

"ANNA A KAREL KNĚZOVI"

Alena Mergl Kučerová

Publikace s podtitulem „Příběh českého četníka a sudetské

Němky“ přináší skutečný životní příběh dvou mladých lidí, který

bezpochyby osloví nejen zájemce o naši historii, ale i rozličné

čtenáře napříč generacemi. Mladý český četník Karel Kněz se

zamiluje do pohledné a vzdělané sudetské Němky, kterou si

posléze přivede do československého vnitrozemí. Co v úplně

cizím prostředí zažívá Anna bez znalosti češtiny, rodiny a přátel?

A co vede Karla k tomu, že se hned po okupaci zapojí do

odboje? Kde v sobě oba mladí lidé vezmou tu sílu - jeden zemřít

a druhý žít? Tyto a mnohé další složité otázky rozplétá autorka

knihy – vnučka českého hrdiny Karla Kněze – nejprve z pohledu

malého děvčátka a později zralé ženy. Neobyčejný poutavý

příběh, jehož hlavní protagonisty tragicky poznamenaly události

2. světové války, Vás donutí přečíst knihu jedním dechem. Text

je doplněn o bohatou obrazovou přílohu.
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RESTAURACE LIDICKÁ GALERIE

RESTAURACE S PEKÁRNOU

otevřeno pondělí - pátek, 8:00 - 16:00 

Pro návštěvníky Památníku Lidice a hosty z blízkého i

vzdáleného okolí je otevřena restaurace, ve které se můžete

těšit na bohatou nabídku jídel z kvalitních čerstvých surovin i

poctivé domácí pečivo. Od 8:00 do 11:00 jsou podávány skvělé

snídaně – restaurace se tak může stát ideálním místem pro Váš

ranní rozjezd či brzkou pracovní schůzku. Nechybí samozřejmě

kvalitní čerstvá káva, milovníci piva mohou ochutnat čepovaný

Lidický ležák. Srdečně zveme k návštěvě!
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lezaky-memorial.cz

NAVŠTIVTE LEŽÁKY!

NABÍDKA PRO ORGANIZOVANÉ A ŠKOLNÍ SKUPINY

PROHLÍDKA PIETNÍHO ÚZEMÍ S PRŮVODKYNÍ

Muzeum a Minigalerie Památníku Ležáky jsou v zimním období

pro veřejnost tradičně uzavřeny a celoročně volně přístupné

zůstává pouze pietní území. Pro organizované skupiny žáků,

studentů i fanoušků historie však nabízíme i v těchto dnech

mimo hlavní turistickou sezónu možnost absolvovat

komentovanou prohlídku ležáckého pietního areálu, jehož

současnou podobu navrhl slavný pražský architekt Ladislav Žák.

Přijďte si poslechnout tragický a zároveň hrdinský příběh staré

kamenické osady a jejích obyvatel, kteří se statečně zapojili do

odboje! Ležáky jsou rovněž neodmyslitelně spojeny s

legendárním paravýsadkem SILVER A, jehož příslušníkům se

podařilo právě z těchto míst obnovit ztracené spojení s

Londýnem. 
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INDIVIDUÁLNÍ STUDIUM REGIONÁLNÍ HISTORIE

NABÍDKA ONLINE KURZŮ PRO KAŽDÉHO

Vážení přátelé, pedagogové a fanoušci historie, vzhledem k

ukončení hlavní návštěvnické sezóny v Památníku Ležáky v říjnu

2025 Vám nabízíme jako alternativu našich vzdělávacích

programů online vzdělávací kurzy. Vycházejí ze vzdělávacích

programů a zaměřují se na historii osady Ležáky i  na témata z

širšího kontextu lidické tragédie. Online vzdělávací kurz je e-

learningovou platformou umožňující individuální studium. Po

získání přihlašovacích údajů může účastník absolvovat vybraný

kurz odkudkoliv, a to v čase, který si sám zvolí. Kurzy lze

procházet v počítači, tabletu i telefonu. Online kurzy jsou vhodné

pro školní skupiny, jednotlivce i širokou veřejnost a jsou

nabízeny v českém, anglickém a německém jazyce.
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Památník Lidice, Tokajická 152, 273 54 Lidice, tel.: 312 253 063

https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-kreslo-pro-hosta-vladimir-javorsky/
https://www.lidice21.cz/
https://lidice.art/programme/resilience
https://lidice.art/programme/presence
https://lidice.art/programme/life
https://www.lidice-memorial.cz/vystavy-a-akce/putovni-vystavy/obetovana-zeme-ceskoslovensky-rok-1938/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-strazci-cernych-lesu/
https://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/projektove-dny-v-pamatniku-lidice/
https://www.lidice-memorial.cz/vystavy-a-akce/putovni-vystavy/
https://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/dramaticky-krouzek-pri-pamatniku-lidice/
https://www.mdvv-lidice.cz/vyzva/
https://www.lidice-memorial.cz/vzdelavani/rodiny-s-detmi/letni-primestske-tabory-pro-deti-v-lidicke-galerii/
https://www.lidice-memorial.cz/anna-a-karel-knezovi-pribeh-ceskeho-cetnika-a-sudetske-nemky/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lezaky-memorial.cz/kontakt/objednavka-prohlidky/
https://www.lezaky-memorial.cz/vzdelavani/webinare-a-on-line-kurzy/
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419

